

**Выступление заместителя Постоянного представителя  
Республики Беларусь в ООН Олега Иванова  
на 25-й сессии Комитета по информации**

29 апреля 2003 года

Господин Председатель,

Прежде всего хотел бы тепло приветствовать Вас на посту Председателя Комитета по информации и выразить уверенность в дальнейшем наращивании усилий Комитета под Вашим умелым председательством. Позвольте также поблагодарить уважаемого посла Алкалая за его динамичное и взвешенное руководство Комитетом.

Мы признательны Заместителю Генерального секретаря ООН по коммуникации и общественной информации г-ну Шаши Таруру за традиционно предметное освещение в своем вступительном обращении конкретных направлений деятельности Департамента общественной информации (ДОИ).

Беларусь приветствует делегацию Саудовской Аравии в качестве нового члена Комитета по информации и поддерживает принятие в члены Комитета делегаций Сент-Винсе

нта и Гренадин, Суринама и Швейцарии.

Господин Председатель,

Белорусская делегация с удовлетворением ознакомилась с пятью докладами, представленными Генеральным секретарем ООН на рассмотрение Комитета по информации в рамках нынешней сессии.

Республика Беларусь всецело поддерживает многоплановые усилия по реализации новой коммуникационной стратегии ООН, отвечающей стремительно меняющимся мировым реалиям. Процесс реформирования информационно-коммуникационной составляющей ООН приносит конкретные практические результаты и открывает новые возможности для пропагандирования роли и деятельности Организации. Всеобъемлющий обзор работы ДОИ позволил внести необходимые корректировки в модель функционирования Департамента и оптимизировать его организационную структуру.

Беларусь призывает Департамент сохранять в рамках первоочередности своей деятельности акцент на областях, представляющих особый интерес для развивающихся стран и

других стран с особыми потребностями, в частности, стран с переходной экономикой. Позитивной оценки заслуживает твердая нацеленность преобразованного ДОИ на сбалансированное управление информационными потоками и максимально широкий охват как источников, так получателей информации.

Критически важное значение по-прежнему имеют минимизация «цифрового разрыва» между Севером и Югом, паритетное использование обычных коммуникационных средств и новейших информационных технологий, воплощение принципа многоязычия в деятельности ООН на информационно-коммуникационном поле. Серьезного изучения заслуживает предложенная Генеральным секретарем ООН концепция перестройки сети информационных центров ООН.

Господин Председатель,

Белорусская делегация хотела бы особо отметить доклад Генерального секретаря ООН об осуществлении экспериментального проекта создания международной службы радиовещания ООН.

Отрадно, что налаживание партнерских отношений с национальными вещательными компаниями является безусловным приоритетом в деле дальнейшего расширения аудитории Радио ООН.

Делегация Республики Беларусь хотела бы выразить признательность Русской службе Радио ООН, усилия которой позволяют полутора миллионам человек слушать новости ООН на волнах Первого национального канала радио Беларуси.

Мы убеждены в необходимости утверждения государствами-членами твердого мандата на продолжение международного вещания Радио ООН как самого мощного средства коммуникации в распоряжении Организации.

Беларусь также приветствует регулярное осуществление ДООИ учебной программы для работников вещательных компаний и журналистов из развивающихся стран и стран с переходной экономикой.

Господин Председатель,

Президент и Правительство Республики Беларусь твердо

привержены расширению информационных потоков между Беларусью и ООН, в частности, за счет максимального использования потенциала информационного компонента Отделения ООН/ПРООН в Минске. Мы всемерно заинтересованы в дальнейшем сотрудничестве со стороны Заместителя Генерального секретаря ООН по коммуникации и общественной информации и возглавляемого им Департамента общественной информации.

В данном контексте хотел бы вновь выразить глубокую признательность ДОИ за последовательные усилия по информированию мировой общественности о последствиях катастрофы на Чернобыльской АЭС. Дальнейшие практические шаги ДОИ на чернобыльском направлении в рамках долгосрочной политики ООН в данном вопросе имеют для Беларуси жизненно важное значение.

Белорусская делегация рассчитывает на поддержку государств-членов Комитета по информации в деле сохранения чернобыльской проблематики в проекте резолюции В «Политика и деятельность Организации Объединенных Наций в области общественной информации».

В заключение, господин Председатель, позвольте подчеркнуть нашу готовность к тесному взаимодействию с Вами и членами Бюро Комитета по информации, а также всем делегациями в обеспечении успешного проведения нынешней сессии Комитета по информации.

Благодарю Вас, господин Председатель.